



В Сочи состоялась VIII Ассамблея Русского мира



3 ноября 2014 года в Зимнем театре г. Сочи состоялось торжественное открытие VIII Ассамблеи Русского мира, организованной фондом «Русский мир» и Международной ассоциацией преподавателей русского языка и литературы.

О начале работы Ассамблеи объявили председатель попечительского совета фонда «Русский мир», президент Российской академии образования Л.А. Вербицкая и председатель правления фонда «Русский мир», председатель комитета Государственной Думы России по образованию В.А. Никонов.

В мероприятии приняли участие руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) К.И. Косачев, заместитель руководителя администрации Президента России М.М. Магомедов, Чрезвычайный и Полномочный посол Боливии в России Мария Луиса Рамос, Чрезвычайный и Полномочный посол Сальвадора в России Клаудия Канхура де Сентено, генеральный директор Всероссийской библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино Е.Ю. Гениева, исполнительный директор фонда «Русский мир»

В.В. Кочин и другие.

От Русской Православной Церкви присутствовали: представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Антиохии и всего Востока игумен Арсений (Соколов), сотрудник Секретариата Отдела внешних церковных связей по делам дальнего зарубежья иеродиакон Роман (Киселев), исполнительный директор Фонда имени святителя Григория Богослова Л.М. Севастьянов, заведующий отделом международных связей Издательства Московской Патриархии И.В. Лапшин, сотрудник ОВЦС, научный сотрудник кафедры внешних церковных связей Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия Мигель Паласио.

Были оглашены приветственные послания организаторам и участникам Ассамблеи от имени Президента Российской Федерации В.В. Путина, председателя Правительства России Д.А. Медведева, председателя Государственной Думы России С.Е. Нарышкина и других.

На открытии форума прозвучало **видеообращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла к участникам и гостям Ассамблеи.**

Тема Ассамблеи Русского мира, которая в этом году впервые прошла на юге России, - «Культура и время». В ходе работы форума обсуждался широкий круг гуманитарных вопросов, связанных с многонациональным Русским миром, его историей и культурой, ролью и перспективами распространения русского языка.

В мероприятии, которое прошло в рамках Года культуры в России, приняли участие более 800 делегатов из 81 страны мира – известные политические и общественные деятели, дипломаты, учёные, представители объединений соотечественников, духовенство, деятели культуры и искусства, университетские преподаватели и учителя русских школ, отечественные и зарубежные журналисты.

Ассамблея является самым масштабным событием в деятельности фонда «Русский мир»; по традиции форум приурочен к празднованию Дня народного единства.

Мероприятие продолжилось 4 ноября. В рамках Ассамблеи прошли подиумные дискуссии и круглые столы на темы: «Украина, Россия, мир», «Культура русской речи в XXI веке», «Русский язык. Проблемы государственного регулирования», «Русская школа за рубежом: опыт, проблемы, перспективы», «Славянофильство и западничество сегодня», «Кавказский пленник: неизвестный Лермонтов».

